

韓國實習醫師、住院醫師集體辭職，醫學院學生 8,753 名集體休學

駐韓國代表處教育組

2024 年 2 月 19 日有 1,133 名、20 日有 7,620 名醫學院學生提出休學申請，佔了全體學生數的一半，甚至有 3 所醫學院學生集體拒絕上課。

韓國教育部表示：「集體休學並未滿足校規之休學條件，將要求學校嚴謹處理相關事宜。」

因反對韓國政府發表之醫學大學名額增加方針，2024 年 2 月 20 日韓國醫學院學生決定提出集體休學，全國有 7,620 名學生申請集體休學，另外還有實習醫師、住院醫師集體辭職及離開工作崗位的行為，這將使韓國的醫療量能崩潰問題更加惡化。

韓國教育部 21 日表示，截至 20 日下午 6 點，共 27 所醫學院，7,620 名學生申請休學；以前一天 2024 年 2 月 19 日為基準，有 1,133 名學生已提出休學申請，19 日及 20 日 2 天提出休學申請的人數累積達 8,753 名。

從韓國全國醫學院學生數為 2 萬名左右來看，提出休學申請的學生佔了全體的 43.8% 左右。

依照韓國教育部確認的內容，提出休學申請的學生當中，對於 6 所學校的 30 名學生已經處理了休學離校的程序，已被認可的休學申請內容是依照學校的規定滿足休學條件及程序的兵役、留級、社會活動、健康問題等為理由的休學。

之前「大韓醫科大學醫學專門大學院學生協議會」(醫大協)在 2 月 15 日及 16 日連續召開緊急會議，決定全國 40 所醫學院學生進行集體休學或類似的集體行動；2 月 20 日為所有醫學院學生決定提出集體休學申請等進行集體活動的「大日子」。

雖然韓國教育部尚未提出具體的學校名稱及休學人數，但已知曉說梨花女大、東國大學、國立慶尚大學、釜山大學、全南大學、朝鮮大學等學校的醫學院的學生集體提出休學申請。

學校的行事曆也因此受到影響

在學生提出集體休學的學校，已將學校所有日程延後，並正在說服學生及家長撤回休學申請，但尚未提出休學申請的學生當中也有拒絕上課等集體活動的計畫；韓國教育部表示，掌握到有 3 所學校學生出現集體拒絕上課的行動。

醫學院的學生代表在 20 日發表的共同聲明表示：「為了保護未來病患的健康不被因敷衍了事的方式培育出來的醫生受到影響，同時確保學弟妹能接受健全教育，自今日起提出集體休學申請。」

學生代表批評說：「現在韓國政府違背民主主義及逼迫學生的命令，簡直是可以聯想到軍事獨裁統治時代，這種情況竟然在 2024 年的今天重演。」

韓國教育部表示「集體休學並未符合校規裡的休學條件。」，並強調說，大部分的醫學院為了處理休學申請，必須經過家長及院長的同意，休學申請也必須要透過上述的程序；另外，針對沒有盡校務管理責任的大學，韓國教育部可以採取依韓國《高等教育法》命令大學更正程序等行政措施。

韓國教育部為了因應醫學院學生的集體行動，在教育部裡組成「醫學院應對小組」，每一天關注醫學院學生的集體行動現況，李周浩副總理兼教育部部長在 2024 年 2 月 19 日與韓國 40 所醫學院的校長召開緊急會議，再一次的囑咐說要依法律及原則進行校園事務管理。

撰稿人/譯稿人：鄭瀚菲

資料來源：2024 年 2 月 21 日聯合新聞電子報

<https://www.yna.co.kr/view/AKR20240221067900530>